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 ТЕХНИЧКИ КАРАКТЕРИСТИКИ НА ПРЕКИНУВАЧИТЕ
Сензорските прекинувачи можат да контролираат оптоварувања до 10 A (2400 W при 
240V). Наменети се за монтажа во стандардно, тркалезна, 60 мм доза. За  
приклучување на  прекинувачот, му е потребен неутрален проводник и нема 
ограничување на минималното оптоварување.

 ТЕХНИЧКИ ПОДАТОЦИ
EM80 –  СЕНЗОРСКИОТ ПРЕКИНУВАЧ 10 A 240 V~
- сензорски прекинувач  за вклучување и исклучување (”master”)
- моќ: 240 V~ 50 Hz
- можат да контролираат оптоварувања до 10 A (2400 W при 240 V)
- прилагодлив опсег од 2 до 10 cm
- наменети се за монтажа во стандардни, тркалезни дози со Φ60 mm
- за приклучување е  неопходен  неутрален проводник (N)
- не е можно поврзување со променливи прекинувачи
- можно е поврзување со најмногу 5 управувачки прекинувачи EM81
- едноставна монтажа на декоративните рамки со помош на магнети
- прицврстување со навртки на водилата до 2,5 mm2  (макс. точка на навој на
  навртките 0,4 Nm)  
- одговара на EN 60669-1 и EN 60669-2-1
- само за внатрешна употреба
EM81 –КОНТРОЛЕН  СЕНЗОРСКИ ПРЕКИНУВАЧ 
- управувачки прекинувач (”slave”)
- функционира само кога е поврзан со прекинувачот EM80 (”master”)
- едноставна монтажа на декоративните рамки со помош на магнети
- притцврстување со навртки на водилата до 2,5 mm2 (макс. точка на навој на
  навртките 0,4 Nm)  
- одговара на EN 60669-1 и EN 60669-2-1
- само за внатрешна употреба

ЗАБЕЛЕШКИ
- Пред да започнете со монтажата внимателно прочитајте ги упатствата. 
- Производот мора да биде инсталиран во согласност со локалните правила и
  закони.
- Само лице со соодветна стручна подготовка може да ги инсталаира.
- Инсталирањето во близина на извори на електромагнетни нарушувања може да
  предизвика непредвидено работење
- Забрането е вградување на производот во инсталации, чие што неправилно
  работење би можело да предизвика било какви штети.

 УПАТСТВА ЗА ВГРАДУВАЊЕ / ИНСТАЛИРАЊЕ
  Исклучете ја струјата преку соодтветните осигурувачи
  Поврзете ги жиците. Почитувајте ги соодветните дијаграми за ожичување
  (слика           или           )
  По потреба пред инсталирањето, определете го опсегот.
   ЗАБЕЛЕШКА: Добавениот прекинувач има опсег прилагоден за
   наставување на максимум (окулу 10 cm)
  Вградете го прекинувачот во дозата. Израмнете го пред да почнете да
  заштрафувате.
  Прицврстете ја рамката, така што најпрво ќе ги усогласите магнетите од
  задната страна со дупчињата на самиот прекинувач.
  Вклучете го напојувањето.
  Дијаграм за ожичување на еден прекинувач (мрежата мора да биде
  осигурана со осигурувач од макс. 10 A)
  Дијаграм за ожичување на повеќе прекинувач (мрежата мора да биде
  осигурана со осигурувач од макс. 10 A)

 УПОТРЕБА
EM80 може да вклучува различни оптоварувања:
- сијалици со филаменти
- халогени сијалици
- халогени сијалици со низок напон
- ЛЕД светилки 
- штедливи CFL светилки
- линеарни флуоросцентни светилки

  Кога EM80  е поврзан и електрично приклучен светлата се вклучуваат со 
движење на раката пред контактната плоча. Кога раката ќе го достигне подрачјето  
на сензорот, светлата се вклучуваат, по што раката мора да се тргне. Секогаш кога 
со раката ќе го достигнете подрачјето на сензорот, се сменува и состојбата на 
вклучено и исклучено.
  Доколку раката ја движите во внатрешноста на подрачјето на сензорот, 
состојбата не се менува.

Декоративната рамка може било кога да се отстрани и замени, а при тоа не мора да 
го исклучите напојувањето. Рамките се прицврстени на прекинувачот преку магнети.
Во случај да ја отстраните декоративната рамка, прекинувачот ќе изврши нова 
калибрација. Циклусот на калибрација трае од 1 до 2 минути, и тогаш прекинувачот 
не се одзива.

Внимание: Кога ја вклучуваме струјата, прекинувачот е секогаш во исклучена 
состојба , без оглед на тоа во каква состојба било пред исклучувањето.

Одговори на најчесто поставуваните прашања ќе најдете на 
http://www.tem.si.
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 TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN DES SCHALTERS
Berührungslose Schalter sind geeignet für die Kontrolle von Lasten bis zu 10 A (2400 W 
bei 240 V). Sie sind konzipiert für die Montage in einer standardmäßigen Runddose mit 
einem Durchmesser von 60 mm. Zum Anschluss wird ein Neutralleiter benötigt, der 
Schalter hat keine Beschränkung bezüglich der Minimallast.

 TECHNISCHE DATEN
EM80 –  SCHALTER BERÜHRUNGSLOS 10 A 240 V~
- Berührungsloser Ein-/Ausschalter (”Master”)
- Versorgung: 240 V~ 50 Hz
- geeignet für Kontrolle von Lasten bis zu 10A (2400 W pri 240 V)
- Reichweite einstellbar von 2 bis 10 cm
- für die Montage in eine standardmäßigen Runddose mit einem Durchmesser von 60 mm
- zum Anschluss wird unbedingt ein Neutralleiter (N) benötigt
- kann nicht mit einem Wechselschalter verbunden werden
- Schaltung von bis zu 5 zusätzlichen Kontrollschaltern EM81 möglich
- einfache Montage der Dekorrahmen mit Hilfe von Magneten
- Schraubklemmen 2,5 mm2 (max. Drehmoment zum Festziehen der Schrauben 0,4 Nm)  
- entspricht EN 60669-1 und EN 60669-2-1
- nur für Gebrauch im Innenbereich geeignet
EM81 – KONTROLLSCHALTER BERÜHRUNGSLOS
- Kontrollschalter (”Slave”)
- nur in Kombination mit Schalter EM80 (”Master”)
- einfache Montage der Dekorrahmen mit Hilfe von Magneten
- Schraubklemmen 2,5 mm2 (max. Drehmoment zum Festziehen der Schrauben 0,4 Nm)  
- entspricht EN 60669-1 und EN 60669-2-1
- nur für Gebrauch im Innenbereich geeignet

ANMERKUNG:
- Bevor Sie mit der Installation beginnen, lesen Sie bitte aufmerksam die Anweisungen. 
- Das Produkt muss gemäß den lokalen Regeln und Gesetzen installiert werden.
- Die Installation kann nur durch eine entsprechend qualifizierte Person durchgeführt 
werden.
- Die Installation in der Nähe von starken elektromagnetischen Störquellen kann einen 
unvorhergesehenen Betrieb verursachen.
- Das Produkt darf nicht in Anlagen installiert werden, in denen durch Fehlfunktionen 
Schäden entstehen könnten.

 EINBAUANLEITUNG
  Die Stromversorgung durch die entsprechende Sicherung ausschalten.
  Die Leitungen anschließen. Das entsprechende Schaltschema berücksichtigen
  (Abb.           oder          ).
  Ggf. vor Beginn der Installation die Reichweite einstellen.
   ANMERKUNG: Die Reichweite des Schalters ist werkseitig auf den
   Maximalwert (ca. 10 cm) eingestellt.
  Den Schalter in die Dose einbauen. Den Schalter vor der Befestigung
  ausrichten.
  Den dekorativen Rahmen so befestigen, dass die Magnete auf der Rückseite
  mit den Bohrungen am Schalter ausgerichtet sind.
  Die Stromversorgung einschalten.
  Das Schaltschema für einen Schalter (das Netzwerk muss durch eine
  Sicherung von max. 10 A geschützt werden).
  Das Schaltschema für mehrere Schalter (das Netzwerk muss durch eine 
  Sicherung von max. 10 A geschützt werden).

 BEDIENUNG
EM80 kann verschiedene Lasten ein-/ausschalten:
- Glühlampen,
- Halogenlampen,
- Niederspannungs-Halogenlampen,
- LED-Lampen, 
- CFL-Energiesparlampen,
- lineare Leuchtstoffröhren.

  ist EM80 verbunden und elektrisch angeschlossen, werden die Lichter 
eingeschaltet, in dem Sie die Hand vor der Schalttafel bewegen. Erreicht die Hand den 
Erfassungsbereich des Sensors, schalten sich die Lichter ein, danach die Hand 
wegziehen. Jedes mal, wenn die Hand den Erfassungsbereich des Sensors erreicht, 
wechselt der Zustand zwischen ein- und ausgeschaltet.
  wenn Sie die Hand innerhalb des Erfassungsbereichs des Sensors bewegen, 
wechselt der Zustand nicht.

Der dekorative Rahmen kann jederzeit entfernt oder gewechselt werden, ohne dass Sie 
die Stromversorgung ausschalten. Der Rahmen wird am Rahmen durch Magnete 
befestigt.
Wenn Sie den dekorativen Rahmen entfernen, wird der Schalter neu kalibriert. Der Zyklus 
der Kalibrierung dauert 1 bis 2 Minuten, der Schalter ist während dessen reaktionsunfähig.

Achtung: Beim Einschalten der Stromversorgung befindet sich der Schalter immer im 
ausgeschalteten Zustand, unabhängig davon, in welchem Zustand er sich vor dem 
Ausschalten befand.

Antworten auf häufig gestellte Fragen finden Sie auf http://www.tem.si.
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 TEHNIČNE LASTNOSTI STIKALA
Brezdotična stikala lahko kontrolirajo breme do 10 A (2400 W pri 240 V). Namenjena so 
montaži v standardno okroglo 60 mm dozo. Za priklop stikalo potrebuje ničelni vodnik in 
nima omejitve minimalnega bremena.

 TEHNIČNI PODATKI
EM80 – STIKALO BREZDOTIČNO 10 A 240 V~
- stikalo brezdotično za vklop in izklop (”master”)
- napajanje: 240 V~ 50 Hz
- lahko kontrolirajo breme do 10 A (2400 W pri 240 V)
- nastavljiv domet od 2 do 10 cm
- namenjeno za montažo v standardne okrogle doze Φ60 mm
- za priklop je nujen ničelni vodnik (N)
- vezava z menjalnimi stikali ni možna
- možna vezava do 5 upravljalnih stikal EM81
- enostavna montaža dekorativnih okvirjev s pomočjo magnetov
- vijačna pritrditev vodnikov do 2,5 mm2  (maks. moment privitja vijakov 0,4 Nm)  
- ustreza EN 60669-1 in EN 60669-2-1
- samo za notranjo uporabo
EM81 – STIKALO BREZDOTIČNO UPRAVLJALNO
- stikalo upravljalno (”slave”)
- deluje samo v povezavi s stikalom EM80 (”master”)
- enostavna montaža dekorativnih okvirjev s pomočjo magnetov
- vijačna pritrditev vodnikov do 2,5 mm2  (maks. moment privitja vijakov 0,4 Nm)  
- ustreza EN 60669-1 in EN 60669-2-1
- samo za notranjo uporabo

OPOMBE:
- Preden pričnete z instalacijo pazljivo preberite navodila. 
- Proizvod mora biti instaliran v skladu z lokalnimi pravili in zakoni.
- Instalacijo lahko opravi le ustrezno strokovno usposobljena oseba.
- Instalacija blizu močnih virov elektromagnetnih motenj, lahko povzroči nepredvideno 
delovanje
- Proizvod je prepovedano vgraditi v instalacije, kjer bi nepravilno delovanje lahko 
povzročilo kakršnokoli škodo

 NAVODILA ZA VGRADNJO
  Izklopite elektriko pri ustrezni varovalki
  Priključite žice. Upoštevajte ustrezni vezalni diagram (slika            ali           )
  Po potrebi pred instalacijo nastavite domet.
   OPOMBA: Stikalo ima ob dobavi domet nastavljen na maksimum (cca 10 cm)
  Vgradite stikalo v dozo. Pred vijačenjem ga poravnajte.
  Pričvrstite okvir tako, da poravnate magnete na zadnji strani z luknjami na stikalu.
  Vklopite napajanje
  Vezalni diagram enega stikala (omrežje mora biti zavarovano z varovalko 
  maksimalno 10 A)
  Vezalni diagram več stikal (omrežje mora biti zavarovano z varovalko 
  maksimalno 10 A)

 UPORABA
EM80 lahko vklaplja različna bremena:
- žarnice z žarilno nitko
- halogenske žarnice
- nizko napetostne halogenske žarnice
- LED sijalke 
- varčne CFL sijalke
- linearne fluorescenčne sijalke

  Ko je EM80 povezan in električno priključen, se luči vklopijo s premikanjem roke 
pred stikalno ploščo. Ko roka doseže območje zaznavanja senzorja, se luči vklopijo, nato 
roko odmaknete. Vsakič ko roka doseže območje, se spremeni stanje med vklopljeno in 
izklopljeno.
  Če roko premikamo znotraj območja, se stanje ne spremeni.

Dekorativni okvir se lahko odstrani in zamenja kadarkoli, brez da izklopite napajanje. 
Okvirji so na stikalo pritrjeni preko magnetov.
Ko odstranite dekorativni okvir, bo stikalo izvedlo novo kalibracijo. Cikel kalibracije traja od 
1 do 2 minuti, medtem je stikalo neodzivno.

Pozor: Ko vklopimo elektriko, je stikalo vedno v stanju izklopljeno, ne glede na to v 
kakšnem stanju je bil pred izklopom.

Odgovore na pogosta vprašanja najdete na http://www.tem.si.
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 TECHNICAL CHARACTERISTICS OF THE SWITCH
Touchless switches can control loads up to 10 A (2400 W at 240 V). They are intended for 
installing into a standard, round 60 mm box. To connect the switch, it requires a neutral 
lead and is not limited in terms of minimum load.

 TECHNICAL DATA
EM80 – SWITCH, TOUCHLESS 10 A 240 V~
- switch, touchless, for turning on/off (“master”)
- power supply: 240 V~ 50 Hz
- can control loads up to 10A (2400 W at 240 V)
- adjustable range from 2 to 10 cm
- intended for installation into a standard round Φ60 mm box
- a neutral lead (N) is required for connection
- connection with toggle switches is not possible
- connection with up to 5 EM81 control switches is possible
- simple installation of decorative covers with the help of magnets
- screw fastening of leads up to 2.5 mm2 (max. screw tightening torque is 0.4 Nm)  
- in accordance with EN 60669-1 and EN 60669-2-1
- only for indoor use
EM81 – SWITCH, TOUCHLESS, CONTROL
- switch, control (“slave”)
- works only when connected with the EM80 switch (“master”)
- simple installation of decorative covers with the help of magnets
- screw fastening of leads up to 2.5 mm2 (max. screw tightening torque is 0.4 Nm)  
- in accordance with EN 60669-1 and EN 60669-2-1
- only for indoor use

NOTES:
- Before starting the installation, carefully read the instructions. 
- The product must be installed in accordance with local regulations and legislation.
- The installation can only be performed by a professionally qualified person.
- Installation near strong sources of electromagnetic interference can cause unforeseen 
effects on operation.
- It is prohibited to install the product into any installations where incorrect operation 
might cause any damage.

 INSTALLATION INSTRUCTIONS
  Turn off the electricity via the suitable fuse.
  Connect the wires. Take into account the suitable wiring diagram
  (image            or           ).
  If required, set the rage before the installation.
   NOTE: The default factory setting of the range is set to maximum (approx. 10 cm).
  Install the switch into the box. Before screwing it in, align it properly.
  Fasten the cover by aligning the magnets on the back side with the holes on 
  the switch.
  Turn on the power.
  Wiring diagram of a single switch (the network must be protected with a fuse  
  max 10 A).
  Wiring diagram with multiple switches (the network must be protected with a 
  fuse max 10 A).

 USE
EM80 can turn on various loads:
- lightbulbs with a wire filament
- halogen lamps
- low-voltage halogen lamps
- LED lamps 
- CFL lamps
- linear fluorescent lamp

  When EM80 is wired and electrically connected, lights can be turned on by 
moving the hand in front of the switch panel. When the hand reaches the area of the 
sensor’s detection, lights turn on, then the hand can be removed. Every time a hand 
reaches the area, the switch’s condition changes between turned on and turned off.
  If the hand is moved within the area, the condition does not change.

The decorative cover can be removed and replaced anytime, without turning off the power. 
The covers are fastened onto the switch via magnets.
When removing the decorative cover, the switch will perform a new calibration. The 
calibration cycle lasts from 1 to 2 minutes while the switch remains unresponsive.

Warning: When turning on the electric power, the switch is always in the turned off 
condition, regardless of what condition it was in before the power was turned off.

You can find answers to frequently asked questions at: http://www.tem.si.
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 TEHNIČKA SVOJSTVA PREKIDAČA
Beskontaktni prekidači mogu kontrolirati opterećenje do 10 A (2400 W kod 240 V). 
Namijenjeni su za ugradnju u standardnu okruglu dozu promjera 60 mm. Za priključivanje 
je potreban nulti vodič te nema ograničenja minimalnog opterećenja.

 TEHNIČKA SVOJSTVA
EM80 – PREKIDAČ BESKONTAKTNI 10 A 240 V~
- prekidač beskontaktni za uključivanje i isključivanje (»master«)
- napajanje: 240V~ 50Hz
- može kontrolirati opterećenje do 10 A (2400 W kod 240 V)
- podesiv domet od 2 do 10 cm
- namijenjen za ugradnju u standardne okrugle doze promjera 60 mm
- za priključivanje potreban nulti vodič (N)
- spajanje s izmjeničnim prekidačima nije moguće
- moguće spajanje do 5 prekidača za upravljanje EM81
- jednostavna montaža dekorativnih okvira pomoću magneta
- vijčano pričvršćivanje vodiča presjeka do 2,5 mm2 (maksimalna sila zatezanja 0,4 Nm)  
- odgovara EN 60669-1 i EN 60669-2-1
- samo za unutarnju uporabu.
EM81 – PREKIDAČ BESKONTAKTNI UPRAVLJAČKI
- prekidač upravljački (»slave«)
- radi samo ako je spojen prekidačem EM80 (»master«) 
- jednostavna montaža dekorativnih okvira pomoću magneta
- vijčano pričvršćivanje vodiča presjeka do 2,5 mm2 (maksimalna sila zatezanja 0,4 Nm)  
- odgovara EN 60669-1 i EN 60669-2-1
- samo za unutarnju uporabu.

NAPOMENE:
- Prije ugradnje pažljivo pročitajte upute.
- Proizvod mora biti ugrađen u skladu s lokalnim pravilima i važećim propisima.
- Ugradnju može obaviti samo odgovarajuće stručno osposobljena osoba.
- Ugradnja blizu jakih izvora elektromagnetskih smetnji može utjecati na nepredviđeno 
djelovanje.
- Proizvod je zabranjeno ugraditi u instalacije gdje bi nepravilno djelovanje moglo 
uzrokovati bilo kakvu štetu.

 UPUTE ZA UGRADNJU
  Isključite odgovarajući osigurač.
  Priključite žice prema shemi za spajanje (slika            ili           ).
  Prema potrebi, prije ugradnje podesite domet.
   NAPOMENA: prekidač prilikom isporuke ima domet podešen na maksimum 
   (približno 10 cm).
  Ugradite prekidač u dozu. Poravnajte ga prije nego ga privijete.
  Okvir pričvrstite na način da poravnate magnete na stražnjoj strani s rupicama 
  na prekidaču.
  Uključite napajanje.
  Shema spajanja jednog prekidača (mreža mora biti osigurana osiguračem od 
  najviše 10 A).
  Shema spajanja više prekidača (mreža mora biti osigurana osiguračem od 
  najviše 10 A).

 UPORABA
EM80 može uključivati različita opterećenja:
- žarulje sa žarnom niti
- halogene žarulje
- niskonaponske halogene žarulje
- LED žarulje
- štedne CFL žarulje
- linearne fluorescentne žarulje.

  Nakon što je EM80 spojen i priključen na napajanje, svjetla se pale pomicanjem 
ruke ispred ploče prekidača. Nakon što rukom uđete u područje detekcije senzora, svjetla 
se uključuju i ruku možete maknuti. Svaki put kada rukom uđete u područje, mijenja se 
stanje „uključeno“ – „isključeno“.   
  Ako ruku pomičete unutar područja, stanje se ne mijenja. 

Dekorativni okvir možete bilo kada skinuti i zamijeniti, za što nije potrebno isključiti 
napajanje. Okviri su na prekidač pričvršćeni magnetima.
Nakon što uklonite dekorativni okvir, prekidač će provesti kalibraciju. Ciklus kalibracije traje 
od 1 do 2 minute. Za to se vrijeme prekidač ne odaziva.     

Pažnja: prilikom uključivanja električnog napajanja, prekidač je uvijek u stanju „isključeno“, 
bez obzira na to u kakvom je stanju bio prije isključivanja. 

Odgovore na česta pitanja možete pronaći na http://www.tem.si.
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 TEHNIČKE KARAKTERISTIKE PREKIDAČA
Beskontaktni prekidači mogu da kontrolišu opterećenje do 10 A (2400 W pri 240 V). 
Namenjeni su montaži u standardnoj okrugloj dozi od 60 mm. Za priključivanje prekidača 
neophodan je neutralni provodnik i nema ograničenja minimalnog opterećenja.

 TEHNIČKI PODACI
EM80 – BESKONTAKTNI PREKIDAČ 10 A 240 V~
- beskontaktni prekidač za uključivanje i isključivanje (”master”)
- napajanje: 240 V~ 50 Hz
- mogu da kontrolišu opterećenje do 10 A (2400 W pri 240 V)
- podesiv domet od 2 do 10 cm
- namenjeno za montažu u standardne okrugle doze Φ60 mm
- za priključivanje je neophodan neutralni provodnik (N)
- vezivanje s promenljivim prekidačima nije moguće 
- moguće vezivanje do 5 kontrolisanih prekidača EM81
- jednostavna montaža dekorativnih okvira pomoću magneta
- pritezanje vijačnih veza do 2,5 mm2  (maks. momenat privijanja vijaka 0,4 Nm)  
- usaglašen sa EN 60669-1 i EN 60669-2-1
- samo za unutrašnju upotrebu
EM81 – KONTROLNI BESKONTAKTNI PREKIDAČ
- kontrolni prekidač (”slave”)
- funkcioniše samo povezan sa EM80 (”master”)
- jednostavna montaža dekorativnih okvira pomoću magneta
- pritezanje vijačnih veza do 2,5 mm2  (maks. momenat privijanja vijaka 0,4 Nm)  
- usaglašen sa EN 60669-1 i EN 60669-2-1
- samo za unutrašnju upotrebu

NAPOMENE:
- Pre nego što počnete sa instalacijom pažljivo pročitajte uputstvo. 
- Proizvod mora da bude instaliran u skladu s lokalnim pravilima i zakonima.
- Instalaciju može da izvrši samo lice koje je odgovarajuće kvalifikovano.
- Instalacija blizu jakih izvora elektromagnetnih smetnji može da prouzrokuje 
nepredviđeno funkcionisanje.
- Proizvod je zabranjeno ugrađivati u instalacije gde bi nepravilan rad prouzrokovao bilo 
kakvu štetu. 

 UPUTSTVO ZA UGRANDNJU
  Isključite struju na odgovarajućem osiguraču.
  Priključite žice. Poštujte odgovarajući dijagram za povezivanje
  (slika           ili            ).
  Po potrebi, pre instalacije podesite domet.
   NAPOMENA: Prekidač pri isporuci ima domet postavljen na maksimum (oko 10 cm).
  Ugradite prekidač dozu. Pre pritezanja ga izravnajte.
  Pričvrstite okvir tako da poravnate magnete na zadnjoj strani s rupama na 
  prekidaču.
  Uključite napajanje
  Dijagram vezivanja jednog prekidača (mreža mora da bude zaštićena 
  osiguračem od maks. 10 A)
  Dijagram vezivanja više prekidača (mreža mora da bude zaštićena osiguračem 
  od maks. 10 A)

 UPOTREBA
EM80 možete da uključite različita opterećenja:
- sijalice s užarenim vlaknom,
- halogene sijalice,
- niskonaponske halogene sijalice,
- LED sijalice, 
- štedljive CFL sijalice,
- linearne fluorescentne sijalice.

  Kada je EM80 povezan i priključen na struju, svetla se uključuju pomeranjem 
ruke ispred razvodne table. Kada ruka dosegne područje osetljivosti senzora, svetla se 
uključuju, a zatim odmaknete ruku. Svaki put kada ruka dosegne područje, promeni se 
stanje uključivanja i isključivanja.
  Ukoliko ruku pomeramo unutar područja, stanje se promeni.

Dekorativni okvir može da se ukloni i zameni bilo kada bez isključivanja napajanja. Okviri 
su pričvršćeni na prekidač putem magneta.
Kada uklonite dekorativni okvir, prekidač će izvršiti novu kalibraciju. Ciklus kalibracije traje 
od 1 do 2 minuta, dok prekidač ne reaguje.

Pažnja: Kada uključimo struju, prekidač je uvek u stanju isključeno, bez obzira na to u 
kakvom je stanju bio pre isključivanja.

Odgovore na često postavljana pitanja možete naći na http://www.tem.si.
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 A KAPCSOLÓ MŰSZAKI JELLEMZŐI
Az érintésmentes kapcsolók max. 10 A terhelést képesek vezérelni (2400 W 
- 240 V esetén). Standard 60 mm-es kerek kapcsolódobozba 
beszerelhetők. A kapcsoló csatlakoztatásához nullavezető szükséges és a 
minimális terhelés nincs korlátozva.

 MŰSZAKI ADATOK
EM80 –  ÉRINTÉSMENTES KAPCSOLÓ 10 A 240 V~
- érintésmentes kapcsoló bekapcsoláshoz és kikapcsoláshoz (”master”)
- tápfeszültség: 240 V~ 50 Hz
- max. 10 A terhelést képes felügyelni (2400 W - 240 V esetén)
- 2-10 cm között beállítható hatótávolság 
- standard 60 mm átmérőjű kerek kapcsolódobozba beszerelhető 
- a kapcsoló csatlakoztatásához nullavezető (N) szükséges
- nem köthető váltókapcsolásba
- max. 5 db EM81 vezérlő kapcsoló köthető rá
- a dekoratív keretek egyszerűen felszerelhetők mágnesek segítségével 
- a max. 2,5 mm2–es vezetékek csavarral rögzíthetők (a csavarok max.
  meghúzási nyomatéka 0,4 Nm)  
- megfelel az EN 60669-1 és az EN 60669-2-1 szabványnak 
- kizárólag belső használatra
EM81 – ÉRINTÉSMENTES VEZÉRLŐ KAPCSOLÓ
- vezérlő kapcsoló (”slave”)
- csak az EM80 (”master”) kapcsolóval együtt működik
- a dekoratív keretek egyszerűen felszerelhetők mágnesek segítségével 
- a max. 2,5 mm2–es vezetékek csavarral rögzíthetők (a csavarok max.
  meghúzási nyomatéka 0,4 Nm)  
- megfelel az EN 60669-1 és az EN 60669-2-1 szabványnak 
- kizárólag belső használatra

MEGJEGYZÉS:
- A szerelés előtt figyelmesen olvassa el az útmutatót!
- A terméket a nemzeti előírások és jogszabályok alapján kell beszerelni.
- A szerelést kizárólag megfelelően képzett szakember végezheti.
- Az erős elektromágneses zavarok közelében végzett szerelés 
kiszámíthatatlan működést okozhat.
- A terméket tilos olyan berendezésekbe építeni, ahol szabálytalan 
működése kárt okozhat!

 SZERELÉSI ÚTMUTATÓ 
  Áramtalanítson a megfelelő biztosíték lekapcsolásával!
  Kösse be a vezetékeket a megfelelő kapcsolási rajz alapján
  (           vagy            ábra)!
  Szükség esetén szerelés előtt állítsa be a hatótávolságot!
   MEGJEGYZÉS: A kapcsoló hatótávolsága gyárilag a
   maximumra van állítva (kb. 10 cm).
  Szerelje be a kapcsolót a kapcsolódobozba! Csavarozás előtt
  állítsa egyenesre!
  A keretét úgy rögzítse, hogy a mágneseket a kapcsoló hátsó
  részén lévő résekhez igazítja!
  Kapcsolja be a tápfeszültséget!
  Egy kapcsoló kapcsolási rajza (a hálózatot max. 10 A erősségű
  biztosítékkal kell védeni)
  Több kapcsoló kapcsolási rajza (a hálózatot max. 10 A erősségű
  biztosítékkal kell védeni)

 ALKALMAZÁSI TERÜLET
Az EM80 különböző terhelések bekapcsolására alkalmas:
- izzószálas izzók 
- halogén izzók 
- törpefeszültségű halogén izzók
- LED égők
- energiatakarékos CFL égők
- fluoreszkáló fénycsövek 

  Miután az EM80 kapcsolót bekötötte és csatlakoztatta az 
elektromos hálózatra, akkor a lámpát a kéz kapcsolólap előtti mozgatásával 
lehet felkapcsolni. Amikor keze eléri a szenzor érzékelési tartományát, 
akkor a lámpa felgyullad, és a kezét elveheti. A lámpa be- és kikapcsolható 
a kéz érzékelési tartományba való belépésével, ill. onnan való kilépésével.
  Ha a kezünket a tartományon belül mozgatjuk, akkor arra a lámpa 
nem reagál.

A dekoratív keret bármikor eltávolítható és kicserélhető a tápfeszültség 
kikapcsolása nélkül. A keretek mágnessel vannak a kapcsolóhoz rögzítve.
A dekoratív keret eltávolítása után a kapcsoló újra kalibrálódik. A kalibrálási 
ciklus 1-2 percig tart, miközben a kapcsoló nem működik.

Figyelem: Az elektromos áram bekapcsolásakor a kapcsoló mindig 
kikapcsolt állapotban van függetlenül attól, hogy milyen állapotban volt 
kikapcsolás előtt.

A gyakran feltett kérdésekre adott válaszokat 
megtalálhatja a http://www.tem.si oldalon.
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 ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΔΙΑΚΟΠΤΗ
Οι διακόπτες χωρίς επαφή μπορούν να ελέγξουν φορτίο έως 10 A (2400 W 
σε 240 V). Προορίζονται για εγκατάσταση σε στάνταρ στρογγυλό κουτί 60 
mm. Για να συνδέσετε τον διακόπτη χρειάζεται ένας ουδέτερος αγωγός και 
δεν υπάρχουν περιορισμοί σχετικά με το ελάχιστο φορτίο. 

 ΤΕΧΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
EM80 –  ΔΙΑΚΟΠΤΗΣ ΧΩΡΙΣ ΕΠΑΦΗ 10 A 240 V~
- διακόπτης χωρίς επαφή για άναμμα και σβήσιμο (”master”)
- ισχύς: 240 V~ 50 Hz
- μπορούν να ελέγχουν φορτίο έως 10 A (2400 W σε 240 V)
- ρυθμιζόμενο εύρος από 2 έως 10 cm
- προορίζεται για τοποθέτηση σε στάνταρ στρογγυλά κουτιά Φ60 mm
- για τη σύνδεση είναι απαραίτητος ουδέτερος αγωγός (Ν) 
- η σύνδεση με διακόπτες ανταλλαγής δεν είναι δυνατή
- δυνατή η σύνδεση με έως 5 διακόπτες χειρισμού EM81 
- εύκολη εγκατάσταση διακοσμητικών πλαισίων με τη βοήθεια μαγνητών
- στερέωση αγωγών με βίδες έως 2,5 mm2 (μέγιστη ροπή σύσφιξης βιδών
  0,4 Nm)  
- συμμόρφωση με τα πρότυπα EN 60669-1 και EN 60669-2-1
- αποκλειστικά για εσωτερική χρήση
EM81 – ΔΙΑΚΟΠΤΗΣ ΧΕΙΡΙΣΜΟΥ ΧΩΡΙΣ ΕΠΑΦΗ 
- διακόπτης χειρισμού (”slave”)
- λειτουργεί μόνο σε συνδυασμό με διακόπτη EM80 ("master")
- εύκολη εγκατάσταση διακοσμητικών πλαισίων με τη βοήθεια μαγνητών
- στερέωση αγωγών με βίδες έως 2,5 mm2 (μέγιστη ροπή σύσφιξης βιδών
  0,4 Nm)  
- συμμόρφωση με τα πρότυπα EN 60669-1και EN 60669-2-1
- αποκλειστικά για εσωτερική χρήση

ΣΧΟΛΙΑ:
- Πριν αρχίσετε την εγκατάσταση διαβάστε προσεκτικά τις οδηγίες. 
- Το προϊόν πρέπει να εγκατασταθεί σύμφωνα με τους τοπικούς 
κανονισμούς και νόμους. 
- Η εγκατάσταση πρέπει να πραγματοποιείται μόνον από κατάλληλα 
ειδικευμένο πρόσωπο.
- Η εγκατάσταση κοντά σε  ισχυρές πηγές ηλεκτρομαγνητικής παρεμβολής 
μπορεί να προκαλέσει μη προβλεπόμενη λειτουργία.
- Απαγορεύεται να εγκατασταθεί το προϊόν σε εγκαταστάσεις, όπου η 
δυσλειτουργία του θα μπορούσε να προκαλέσει βλάβη.

 ΟΔΗΓΙΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ
  Απενεργοποιήστε το ηλεκτρικό ρεύμα στην κατάλληλη ασφάλεια.
  Συνδέστε τα καλώδια. Ακολουθήστε το κατάλληλο διάγραμμα
  συνδεσμολογίας (Εικόνα            ή            ).
  Εάν είναι απαραίτητο, πριν από την εγκατάσταση, ρυθμίστε το εύρος.
   ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Ο διακόπτης κατά την παραλαβή έχει το εύρος
   ρυθμισμένο στο μέγιστο (περίπου 10 cm).
  Τοποθετήστε το διακόπτη στο κουτί. Πριν το βίδωμα ισιώστε
  τον. 
  Στερεώστε το πλαίσιο έτσι ώστε να ευθυγραμμίσετε τους
  μαγνήτες στο πίσω μέρος με τις οπές στο διακόπτη. 
  Ενεργοποιήστε την ισχύ.
  Διάγραμμα συνδεσμολογίας ενός διακόπτη (το δίκτυο πρέπει να
  προστατεύεται από  ασφάλεια μέγιστη 10 Α).
  Διάγραμμα συνδεσμολογίας για περισσότερους διακόπτες (το
  δίκτυο πρέπει να προστατεύεται από ασφάλεια μέγιστη 10 Α).

 ΧΡΗΣΗ
Ο EM80 μπορεί να ανάβει διάφορα φορτία:
- λαμπτήρες πυρακτώσεως
- λαμπτήρα αλογόνου 
- λαμπτήρες αλογόνου χαμηλής τάσης 
- λαμπτήρες LED 
- λαμπτήρες CFL
- γραμμικοί λαμπτήρες φθορισμού 

  Όταν ο EM80 είναι εγκατεστημένος και συνδεδεμένος στο 
ηλεκτρικό ρεύμα, τα φώτα ανάβουν μετακινώντας το χέρι μπροστά από τον 
πίνακα σύνδεσης. Όταν το χέρι φτάνει στην περιοχή ανίχνευσης του 
αισθητήρα, τα φώτα ανάβουν  και τότε απομακρύνετε το χέρι σας. Κάθε 
φορά που που το χέρι σας εισέρχεται στην περιοχή ανίχνευσης, αλλάζει η 
κατάσταση ανάμματος και σβησίματος.
  Αν κινούμε το χέρι μας μέσα στην περιοχή, η κατάσταση δεν 
αλλάζει.

Το διακοσμητικό πλαίσιο μπορεί να αφαιρεθεί και να αντικατασταθεί ανά 
πάσα στιγμή, χωρίς να χρειάζεται να απενεργοποιήσετε τη συσκευή. Τα 
πλαίσια είναι στερεωμένα στο διακόπτη μέσω μαγνητών.
Όταν αφαιρέσετε το διακοσμητικό πλαίσιο, ο διακόπτης θα κάνει νέα 
βαθμονόμηση. Ο κύκλος βαθμονόμησης διαρκεί 1 με 2 λεπτά, ενώ τότε ο 
διακόπτης δεν αντιδρά.

Προσοχή: Όταν συνδέσετε το ηλεκτρικό ρεύμα, ο διακόπτης είναι πάντα 
στη θέση σβησίματος, ανεξάρτητα από την κατάσταση που ήταν πριν από 
την απενεργοποίηση.

Απαντήσεις σε συχνές ερωτήσεις μπορείτε να βρείτε 
στην ιστοσελίδα http://www.tem.si.
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 CARACTERISTICILE TEHNICE ALE
  ÎNTRERUPĂTOARELOR
Întrerupătoarele fără atingere pot controla sarcini de până la 10 A (2400 W 
la 240 V). Acestea sunt destinate pentru montarea într-o doză standard 
rotundă de 60 mm. Pentru a conecta întrerupătorul este nevoie de un 
conductor neutru și nu are restricții privind sarcina minimă.

 DATE TEHNICE
EM80 –  ÎNTRERUPĂTOR FĂRĂ ATINGERE 10 A 240 V~
- întrerupător fără atingere pentru conectare şi deconectare (”master” - stăpân)
- putere: 240 V~ 50 Hz
- pot controla sarcini de până la 10 A (2400 W la 240 V). 
- interval reglabil de la 2 la 10 cm
- destinate pentru montarea într-o doză standard rotundă Φ60 mm
- pentru conectare este necesar un conductor neutru (N)
- conectarea cu  întrerupătoare de schimb nu este posibilă
- este posibilă conectarea a 5 întrerupătoare de control EM81
- instalare ușoară de rame decorative cu ajutorul magneților
- fixarea cu şuruburi a conductoarelor până la 2,5 mm2  (valoarea max. a
  cuplului de strângere a șuruburilor 0,4 Nm)  
- corespunde EN 60669-1 şi EN 60669-2-1
- numai pentru folosirea în interior
EM81 – ÎNTRERUPĂTOR DE CONTROL FĂRĂ ATINGERE
- întrerupător de control (”slave” - sclav)
- funcționează numai în combinație cu întrerupătorul EM80 (”master”)
- instalare ușoară de rame decorative cu ajutorul magneților
- fixarea cu şuruburi a conductoarelor până la 2,5 mm2  (valoarea max. a
  cuplului de strângere a șuruburilor 0,4 Nm)  
- corespunde EN 60669-1 şi EN 60669-2-1
- numai pentru folosirea în interior

COMENTARII:
- Înainte de a începe instalarea, citiți cu atenție instrucțiunile. 
- Produsul trebuie instalat în conformitate cu normele și legile locale.
- Instalarea poate fi efectuată numai de către o persoană calificată 
corespunzător.
- Instalare în apropiere de surse puternice de interferență electromagnetică 
poate provoca funcționarea neprevăzută
- Produsul este interzis să fie instalat în instalații în care funcționarea 
defectuoasă poate provoca orice fel de daune

 INSTRUCȚIUNI DE INSTALARE
  Deconectaţi energia electrică de la siguranța corespunzătoare
  Conectați cablurile. Respectaţi schema de conexiuni
  corespunzătoare (poza           sau           )
  Dacă este necesar, înainte de instalare, setați intervalul.
   NOTĂ: Întrerupătorul este livrat cu intervalul setat la maxim (cca 10 cm)
  Montaţi întrerupătorul în doză. Îndreptaţi-l înainte de înşurubare.
  Fixaţi rama astfel încât să aliniați magneții de pe partea din spate
   u orificiile de pe întrerupător.
  Porniţi alimentarea
  Schema electrică a unui întrerupător (rețeaua trebuie să fie 
  protejată cu o siguranță de max. 10 A)
  Schema electrică a mai multor întrerupătoare (rețeaua trebuie să
  fie protejată cu o siguranță de max. 10 A)

 UTILIZARE
EM80 poate comuta pe sarcini diferite:
- becuri incandescente
- becuri halogene
- becuri cu halogen de joasă tensiune
- becuri LED  
- becuri economice CFL 
- lămpi fluorescente liniare

  Când EM80 este legat și conectat la electricitate, luminile se 
aprind prin mişcarea mâinii în fața tabloului de distribuţie. Când mâna 
ajunge în zona de detectare a senzorului, luminile se aprind, apoi retrageţi 
mâna. De fiecare dată când mâna ajunge în zina respectivă, se modifică 
starea din aprins în stins şi invers.
  În cazul în care mâna este deplasată în interiorul zonei, situația nu 
se schimbă.

Rama decorativă poate fi scoasă și înlocuită în orice moment, fără a fi 
nevoie să se oprească alimentarea. Ramele sunt atașate la întreupător prin 
magneți.
Când scoateți rama decorativă, întrerupătorul va implementa o calibrare 
nouă. Ciclu de calibrare dureaza 1-2 minute, iar în acest timp întrerupătorul 
nu răspunde la comenzi.

Atenție: Când se cuplează energia electrică, întrerupătorul este întotdeauna 
pe poziţia de oprit, indiferent în ce stare a fost înainte de decuplare.

Răspunsuri la întrebările frecvente găsiţi la 
http://www.tem.si.
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 ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ 
 ВЫКЛЮЧАТЕЛЯ
Бесконтактные выключатели предназначены для работы под 
нагрузкой до 10 А (2400 Вт при напряжении 240 В). Выключатели 
устанавливаются в стандартное гнездо круглого сечения диаметром 60 
мм. Для подключения выключателя требуется нулевой проводник. 
Ограничений по минимальной нагрузке выключатель не имеет.

 ТЕХНИЧЕСКИЕ ДАННЫЕ
EM80 –  ВЫКЛЮЧАТЕЛЬ БЕСКОНТАКТНЫЙ 10 А 240 В~
- выключатель бесконтактный для включения и выключения ("мастер")
- напряжение: 240 В~ 50 Гц
- эффективный контроль нагрузки до 10 А (2400 Вт при напряжении 240 В)
- регулируемый диапазон чувствительности от 2 до 10 см
- предназначен для установки в стандартное гнездо круглого сечения Φ 60 мм
- для подключения выключателя требуется нулевой проводник (N)
- подключение к переключателям на два положения невозможно
- возможно подключение до 5 управляющих переключателей EM81
- простая установка декоративных рамок с помощью магнитов
- резьбовое крепление проводников площадью до 2,5 мм2

  (максимальный момент затяжки винтов – 0,4 Нм)
- соответствует стандартам EN 60669-1 и EN 60669-2-1
- предназначен для использования только в помещениях
EM81 – ВЫКЛЮЧАТЕЛЬ БЕСКОНТАКТНЫЙ УПРАВЛЯЮЩИЙ
- выключатель управляющий ("slave")
- работает только при подключении к выключателю EM80 ("master")
- простая установка декоративных рамок с помощью магнитов
- резьбовое крепление проводников площадью до 2,5 мм2

  (максимальный момент затяжки винтов – 0,4 Нм)
- соответствует стандартам EN 60669-1 и EN 60669-2-1
- предназначен для использования только в помещениях

ПРИМЕЧАНИЯ:
- Перед началом монтажа внимательно прочитайте инструкцию.
- Монтаж изделия должен производиться в соответствии нормами и 
правилами,  действующими на местах.
- Монтаж должен производиться только специально обученным 
специалистом.
- Монтаж в непосредственной близости от мощных источников 
электромагнитных возмущений может привести к непредвиденной 
работе изделия.
- Не допускается установка изделия в такие системы, где 
неправильная работа может нанести какой бы то ни было ущерб.

 РУКОВОДСТВО ПО МОНТАЖУ
  Отключите электрический ток соответствующим 
  предохранителем.
  Подключите провода. Строго соблюдайте соответствующую 
  схему подключения (см. рисунки            или            ).
  Перед началом монтажа при необходимости отрегулируйте 
  диапазон чувствительности.
   ПРИМЕЧАНИЕ: В соответствии с заводскими установками 
   диапазон чувствительности выключателя установлен на 
   максимальное значение (около 10 см).
  Установите выключатель в гнездо. Выровняйте 
  выключатель, прежде чем закрепить его винтами.
  Установите рамку, совместив магниты на ее задней стороне 
  с отверстиями на выключателе.
  Включите напряжение.
  Схема подключения одного выключателя (сеть должна быть 
  защищена предохранителем с максимальной силой тока 10 А).
  Схема подключения нескольких выключателей (сеть должна  
  быть защищена предохранителем с максимальной силой 
  тока 10 А).

 ПОРЯДОК ИСПОЛЬЗОВАНИЯ
Выключатель EM80 может использоваться с различными видами 
нагрузки:
- лампы накаливания,
- галогенные лампы,
- галогенные лампы низкого напряжения,
- светодиодные лампы,
- энергосберегающие компактные люминесцентные лампы,
- линейные люминесцентные лампы.

  После монтажа и подключения выключателя EM80 свет 
включается движением руки перед рамкой выключателя. Для 
включения света проведите рукой в зоне чувствительности сенсора, 
после этого уберите руку. Состояние выключателя ("включен" или 
"выключен") изменяется каждый раз, когда рука попадает в зону 
чувствительности сенсора.
  При перемещении руки в пределах зоны чувствительности 
сенсора состояние выключателя не изменяется.

Декоративную рамку можно легко снять и заменить в любой момент, 
без отключения напряжения. Рамки крепятся к выключателю с 
помощью магнитов.
После снятия декоративной рамки выключатель проводит новую 
калибрацию. Цикл калибрации продолжается от 1 до 2 минут, в 
течение которых выключатель не реагирует на команды.

Внимание! При подключении напряжения выключатель всегда будет 
находиться в состоянии "выключен", вне зависимости от того, в каком 
состоянии он находился перед отключением напряжения.

Ответы на часто задаваемые вопросы вы сможете 
найти на сайте http://www.tem.si.
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 TECHNICKÉ VLASTNOSTI SPÍNAČA
Bezdotykové spínače môžu ovládať zaťaženie do 10 A (2400 W pri 240 V). 
Sú určené pre montáž do štandardnej okrúhlej 60 mm krabice. Pre 
pripojenie spínača potrebujete neutrálny vodič, spínač nemá žiadne 
obmedzenia na minimálne zaťaženie.

 TECHNICKÉ ÚDAJE
EM80 –  SPÍNAČ BEZDOTYKOVÝ 10 A 240 V~
- spínač bezdotykový na zapnutie a vypnutie (”master”)
- napájanie: 240 V~ 50 Hz
- môže ovládať zaťaženie do 10 A (2400 W pri 240 V)
- nastaviteľný rozsah od 2 do 10 cm
- určený pre montáž do štandardných okrúhlych krabíc Φ60 mm
- pre pripojenie je potrebný neutrálny vodič (N)
- prepojenie so striedavými spínačmi nie je možné
- možné prepojenie až s 5 ovládacími tlačidlami EM81
- jednoduchá montáž dekoratívnych rámikov pomocou magnetov 
- skrutkové upevnenie vodičov do 2,5 mm2  (max. krútiaci moment skrutiek 0,4 Nm)  
- vyhovuje EN 60669-1 in EN 60669-2-1
- len pre vnútorné použitie
EM81 – SPÍNAČ BEZDOTYKOVÝ OVLÁDACÍ
- spínač ovládací (”slave”)
- funguje len v spojení so spínačom EM80 (”master”)
- jednoduchá montáž dekoratívnych rámikov pomocou magnetov 
- skrutkové upevnenie vodičov do 2,5 mm2  (max. krútiaci moment skrutiek 0,4 Nm)  
- vyhovuje EN 60669-1 in EN 60669-2-1
- len pre vnútorné použitie

POZNÁMKY:
- Pred začatím inštalácie si pozorne prečítajte návod.
- Výrobok musí byť nainštalovaný v súlade s miestnymi predpismi a 
zákonmi.
- Inštalácia musí byť prevedená len príslušne kvalifikovanou osobou.
- Inštalácia v dosahu silných zdrojov elektromagnetického rušenia môže 
spôsobiť nepredvídateľnú prevádzku.
- Výrobok je zakázané inštalovať v inštaláciách, kde by nesprávna 
prevádzka mohla spôsobiť akúkoľvek škodu.

 NÁVOD NA MONTÁŽ
  Vypnite elektrinu a príslušné poistky
  Pripojte drôty. Postupujte podľa príslušnej schémy zapojenia 
  (obrázok            alebo            )
  Ak je to nutné, pred inštaláciou nastavte rozsah.
   POZNÁMKA: Spínač má pri dodaní rozsah nastavený na 
   maximum (cca 10 cm)
  Umiestnite spínač do krabice. Pred naskrutkovaním ho 
  vyrovnajte.
  Rámik upevnite tak, že magnety na zadnej strane zarovnáte s 
  otvormi na spínači.
  Zapnite napájanie.
  Schéma zapojenia jedného spínača (sieť musí byť chránená 
  poistkou max. 10 A).
  Schéma zapojenia viacerých spínačov (sieť musí byť chránená 
  poistkou max. 10 A).

 POUŽITIE
EM80 môže zapínať rôzne zaťaženia:
- žiarovky so žiariacim vláknom
- halogénové žiarovky
- nízko-napäťové halogénové žiarovky
- LED žiarivky
- úsporné CFL žiarivky
- lineárne fluorescenčné žiarivky

  Keď je EM80 pripojený a zapojený do elektrickej siete, svetlá sa 
pohybom ruky pred spínačom zapnú. Keď ruka dosiahne rozsah snímania 
senzoru, svetlá sa zapnú a ruku môžete z oblasti rozsahu odstrániť. Každý 
krát keď sa ruka dostane do oblasti rozsahu, zmení sa stav medzi zapnutým 
a vypnutým.
  Ak rukou pohybujeme v rámci oblasti rozsahu, stav sa nezmení.

Dekoratívny rámik je možné odstrániť a vymeniť kedykoľvek, bez toho aby 
bolo vypnuté napájanie. Rámiky sú na spínač upevnené pomocou 
magnetov,
Keď odstránite dekoratívny rámik, spínač vykoná novú kalibráciu. Cyklus 
kalibrácie trvá od 1 do 2 minút, pričom je spínač neaktívny.

Pozor: Pri aktivácii elektrickej energie je spínač vždy v stave vypnutý, bez 
ohľadu na to v akom stave bol pred vypnutím.

Odpovede na často kladené otázky nájdete na 
http://www.tem.si.
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 TECHNICKÉ VLASTNOSTI SPÍNAČE
Bezdotykové spínače pracují do zátěže 10 A (2400 W při 240 V). Určeny 
jsou pro montáž do standardní kulaté instalační krabice o průměru 60 mm. 
K zapojení je potřeba nulový vodič, přičemž spínač není omezen minimální 
zátěží. 

 TECHNICKÉ INFORMACE
EM80 –  BEZDOTYKOVÝ SPÍNAČ 10 A 240 V~
- Bezdotykový spínač pro zapnutí a vypnutí („master“)
- napájení: 240 V~ 50 Hz
- může ovládat spotřebiče se zátěží do 10 A (2400 W při 240 V)
- stavitelný dosah od 2 do 10 cm
- určeno k montáži do standardních kulatých instalačních krabic, Φ 60 mm
- k zapojení je potřeba nulový vodič (N)
- spojení s překlopnými vypínači není možné
- je možno zapojit až 5 ovládaných spínačů EM81
- jednoduchá montáž dekorativních rámečků pomocí magnetů 
- vodiče do 2,5 mm2 uchyceny pomocí šroubů (max. moment utažení šroubů 0,4 Nm)  
- odpovídá EN 60669-1 a EN 60669-2-1
- pouze pro použití uvnitř
EM81 – BEZDOTYKOVÝ SPÍNAČ S OVLÁDÁNÍM
- ovládaný spínač („slave“)
- funguje pouze ve spojení se spínačem EM80 („master“)
- jednoduchá montáž dekorativních rámečků pomocí magnetů 
- vodiče do 2,5 mm2 uchyceny pomocí šroubů (max. moment utažení šroubů 0,4 Nm)
- odpovídá EN 60669-1 a EN 60669-2-1
- pouze pro použití uvnitř

POZNÁMKY:
- Před montáží si přečtěte návod. 
- Výrobek musí být instalován v souladu s místními vyhláškami a 
legislativou. 
- Montáž může provádět jen řádně vyškolená osoba.  
- Montáž do blízkosti silných zdrojů elektromagnetického rušení může 
způsobovat poruchy činnosti.
- Výrobek je zakázáno montovat do rozvodů, kde by chybné fungování 
mohlo způsobit nějakou škodu 

 NÁVOD K VESTAVBĚ
  Vypněte přívod elektřiny patřičným jističem
  Připojte vedení. Vezměte v potaz patřičné schéma
  (snímek             nebo             )
  V případě potřeby nastavte před instalací dosah. 
   POZNÁMKA: Vypínač má z výroby nastaven dosah na 
   maximum (cca 10 cm)
  Vložte vypínač do instalační krabice. Před šroubováním ho 
  srovnejte.
  Rámeček připevněte tak, aby poloha magnetů umístěných na 
  zadní straně odpovídala otvorům na vypínači. 
  Zapněte přívod elektřiny.
  Schéma zapojení jednoho vypínače (síť musí být chráněna 
  jističem max. 10 A)
  Schéma zapojení více vypínačů (síť musí být chráněna jističem 
  max. 10 A)

 POUŽITÍ
EM80 může ovládat různé spotřebiče:
- Žárovky s vláknem
- Halogenové žárovky
- Nízkonapěťové halogenové žárovky 
- Zářivky LED 
- Úsporné zářivky CFL 
- Lineární fluorescenční zářivky 

  Když je EM80 zapojen a připojen na elektřinu, světla se zapínají 
mávnutím rukou před spínací plochou. Světla se rozsvítí, jakmile ruka 
dosáhne prostor v oblasti senzoru, pak ruku stáhněte. Stav zapnuto nebo 
vypnuto se změní pokaždé, když ruka sáhne do prostoru před spínačem.  
  Jestliže rukou máváme uvnitř oblasti, stav se nezmění. 

Dekorativní rámeček je možno sejmout a vyměnit kdykoliv, aniž byste 
museli vypnout napájení. Rámečky jsou na vypínače připevněny pomocí 
magnetů. 
Kdykoliv sejmete dekorativní rámeček, vypínač se začne nově kalibrovat. 
Kalibrace trvá 1 až 2 minuty, po tu dobu spínač nereaguje. 

Pozor: Když zapnete přívod elektřiny, zůstane spínač pořád ve stavu 
vypnuto bez ohledu stav, v jakém se nacházel před vypnutím elektřiny. 

Odpovědi na nejčastější otázky najdete na 
http://www.tem.si.
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 WŁAŚCIWOŚCI TECHNICZNE ŁĄCZNIKA
Bezdotykowe łączniki mogą kontrolować obciążenie do 10 A (2400 W przy 
240 V). Przeznaczone są do montażu w standardowej puszce okrągłej 60 
mm. Do podłączenia łącznik potrzebuje przewodu zerowego i nie ma 
ograniczeń, jeśli chodzi o minimalne obciążenie.

 DANE TECHNICZNE
EM80 –  ŁĄCZNIK BEZDOTYKOWY 10 A 240 V~
- łącznik bezdotykowy do włączania i wyłączania („master”)
- zasilanie: 240 V~ 50 Hz
- mogą kontrolować obciążenie do 10 A (2400 W przy 240 V)
- ustawienie zasięgu od 2 do 10 cm
- przeznaczony do montażu w standardowych okrągłych puszkach Φ60 mm
- do podłączenia niezbędny jest przewód zerowy (N)
- połączenie z łącznikami schodowymi nie jest możliwe
- możliwe jest połączenie do 5 łączników EM81
- łatwy montaż ramek dekoracyjnych za pomocą magnesu
- śrubowe podłączenie przewodów do 2,5 mm2 (maks. siła dokręcenia śrub to 0,4 Nm)  
- zgodność z normą EN 60669-1 i EN 60669-2-1
- jedynie do użytku wewnętrznego
EM81 – STEROWALNY ŁĄCZNIK BEZDOTYKOWY
- łącznik sterowalny („slave”)
- działa jedynie w połączeniu z łącznikiem EM80 („master”)
- łatwy montaż ramek dekoracyjnych za pomocą magnesu
- śrubowe podłączenie przewodów do 2,5 mm2 (maks. siła dokręcenia śrub to 0,4 Nm)  
- zgodność z normą EN 60669-1 i EN 60669-2-1
- jedynie do użytku wewnętrznego

UWAGI:
- Przed rozpoczęciem instalacji należy dokładnie przeczytać instrukcję. 
- Produkt musi zostać zainstalowany zgodnie z lokalnymi normami i 
prawem.
- Instalacja może zostać wykonana jedynie przez specjalistę.
- Instalacja w pobliżu silnych źródeł zakłóceń elektromagnetycznych może 
spowodować nieoczekiwane działania
- Zabronione jest montowanie produktu do instalacji, w której 
nieprawidłowe działanie mogłoby spowodować jakąkolwiek szkodę

 INSTRUKCJA MONTAŻU
  Wyłączyć prąd za pomocą odpowiedniego bezpiecznika
  Podłączyć przewody. Należy stosować się do odpowiedniego 
  diagramu podłączenia (rysunek            ub            )
  Według potrzeb przed instalacją ustawić zasięg.
   UWAGA: Nowy nieużywany łącznik jest ustawiony na 
   maksymalny zasięg (około 10 cm)
  Zamontować łącznik w puszce. Przed dokręceniem łącznik 
  ułożyć równo.
  Umocować ramkę poprzez wyrównanie magnesów  
  umieszczonych na jej tylnej stronie z dziurkami w łączniku.
  Włączyć prąd
  Diagram podłączenia jednego łącznika (sieć musi być 
  zabezpieczona bezpiecznikiem max. 10 A)
  Diagram podłączenia większej liczby łączników (sieć musi być  
  zabezpieczona bezpiecznikiem max. 10 A)

 UŻYTKOWANIE
EM80 może włączać różne źródła światła:
- żarówki z żarnikiem
- żarówki halogenowe
- żarówki halogenowe o niskim napięciu
- żarówki LED 
- żarówki energooszczędne CFL
- świetlówki fluorescencyjne

  Kiedy EM80 jest podłączony do prądu, światło włączane jest 
poprzez przesunięcie dłoni przed płytką łącznika. Kiedy ręka wejdzie w pole 
sensora, światło zaświeci się, po czym należy odsunąć rękę. Za każdym 
razem gdy ręka wejdzie w pole sensora, zmieni się stan – między 
włączeniem i wyłączeniem.
  Jeśli ręka zostanie przesunięta poza zasięgiem sensora, stan się 
nie zmieni.

Ramkę dekoracyjną można zdjąć i zmienić kiedykolwiek, bez wyłączania 
prądu. Ramki są do łącznika przytwierdzone za pomocą magnesów.
Kiedy ramka dekoracyjna zostanie usunięta, łącznik przeprowadzi nową 
kalibrację. Cykl kalibracji trwa od 1 do 2 minut, podczas których łącznik nie 
odpowiada.

Uwaga: Po włączeniu prądu łącznik zawsze jest wyłączony, bez względu na 
to, w jakim stanie był przed wyłączeniem prądu.

Odpowiedzi na często zadawane pytania można znaleźć 
na stronie http://www.tem.si.
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 CARATTERISTICHE TECNICHE DELL’INTERRUTTORE
Gli interruttori senza contatto possono controllare un carico fino a 10 A 
(2400 W a 240 V). Sono montati all’interno di una scatola elettrica circolare 
standard di 60 mm. L’azionamento dell'interruttore necessita di un 
conduttore neutro e non presenta limiti relativi al carico minimo.

 DATI TECNICI
EM80 –  INTERRUTTORE SENZA CONTATTO 10 A 240 V~
- interruttore senza contatto on e off ("master")
- alimentazione: 240 V~ 50 Hz
- possono controllare un carico fino a 10 A (2400 W a 240 V).
- campo di regolazione da 2 a 10 cm
- montato all’interno di una scatola elettrica circolare standard di Φ60 mm
- l’azionamento dell'interruttore necessita di un conduttore neutro (N)
- non è possibile collegarlo ad interruttori di scambio
- è possibile collegarlo a 5 interruttori di gestione EM81
- facile applicazione di cornici decorative con il supporto di magneti
- fissaggio dei conduttori fino a 2,5 mm2 (coppia di serraggio delle viti max 0,4 Nm)  
- conforme agli standard EN 60669-1 e EN 60669-2-1
- solo per uso interno
EM81 – INTERRUTTORE DI GESTIONE SENZA CONTATTO 
- interruttore di gestione (”slave”) 
- funziona solo in combinazione con l'interruttore EM80 ("master")
- facile applicazione di cornici decorative con il supporto di magneti
- fissaggio dei conduttori fino a 2,5 mm2 (coppia di serraggio delle viti max 0,4 Nm)  
- conforme agli standard EN 60669-1 e EN 60669-2-1
- solo per uso interno

NOTE:
- Prima di procedere con l'installazione, leggere attentamente le istruzioni. 
- Il prodotto deve essere installato conformemente alle disposizioni e alle 
norme locali.
- L'installazione può essere effettuata solo da una persona competente.
- L’installazione in prossimità di forti emissioni di interferenze 
elettromagnetiche può causare un funzionamento imprevisto
- È vietato installare il prodotto in punti in cui il malfunzionamento potrebbe 
causare danni

 ISTRUZIONI PER L’INSTALLAZIONE
  Staccare la corrente agendo sulle apposite valvole 
  Collegare i fili Seguire lo schema di collegamento appropriato 
  (figura            o            )
  Se necessario, prima dell'installazione, impostare il campo di 
  regolazione.
   NOTA: L'interruttore viene fornito con il campo di regolazione al 
   massimo (circa 10 cm)
  Inserire l’interruttore nella scatola. Allinearlo prima di avvitarlo.
  Fissare la cornice in modo da allineare i magneti sul lato 
  posteriore ai fori posti sull’interruttore.
  Attivare l'alimentazione
  Schema di collegamento di un interruttore (la rete deve essere 
  protetta da una valvola max 10 A)
  Schema di collegamento di più interruttori (la rete deve essere 
  protetta da una valvola max 10 A)

 UTILIZZO
EM80 può sopportare differenti carichi:
- lampadine a incandescenza
- lampadine alogene
- lampadine alogene a bassa tensione
- lampade a LED 
- lampade a risparmio energetico CFL
- lampade fluorescenti lineari

  Quando l’interruttore EM80 è collegato e connesso 
elettricamente, le luci si accendono con il movimento della mano davanti al 
pannello dell’interruttore. Quando la mano raggiunge il campo di 
rilevamento del sensore, le luci si accendono; a quel punto allontanare la 
mano. Ogni volta che la mano raggiunge il campo, cambia lo stato tra ON e 
OFF.
  Se spostiamo la mano all'interno del campo, lo stato non cambia.

La cornice decorativa può essere rimossa e sostituita in qualsiasi momento, 
senza dover disattivare l’alimentazione. Le cornici sono fissate 
all’interruttore tramite magneti.
Quando si rimuove la cornice decorativa, l’interruttore effettua una nuova 
calibrazione. Il ciclo di calibrazione dura da 1 a 2 minuti, nel frattempo 
l'interruttore è indipendente.

Attenzione: All'accensione elettrica, l'interruttore è sempre in posizione OFF, 
indipendentemente dalla posizione in cui si trovava prima dello 
spegnimento.

Le risposte alle domande più frequenti si possono trovare 
su http://www.tem.si.
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 BRYTARENS TEKNISKA EGENSKAPER
Beröringsfria brytare kan kontrollera last upp till 10 A (2400 W vid 240 V). De 
är avsedda för installation i standard 60 mm rund dosa. För anslutning av 
brytare behöver den neutralledare och som inte har begränsning för minimal 
last.

 TEKNISKA UPPGIFTER
EM80 – BRYTARE BERÖRINGSFRI 10 A 240 V~
- beröringsfri brytare på och av ("master")
- strömförsörjning: 240 V ~ 50 Hz
- kan styra belastningen till 10A (2400 W vid 240 V)
- justerbara räckvidd 2 till 10 cm
- avsedd för montering i standard Φ60 mm runda dosor 
- för anslutning är neutralledare (N) nödvändig
- anslutning till trappomkopplare är inte möjlig
- möjliga anslutningar till 5 manöveromkopplare EM81
- enkel installation av dekorativa ramar med hjälp av magneter
- skruvanslutning av ledare upp till 2,5 mm2 (max åtdragning av skruv 0,4 Nm)
- uppfyller EN 60669-1 och EN 60669-2-1
- endast för internt bruk
EM81 – MANÖVERBRYTARE BERÖRINGSFRI 
- manöverbrytare ("slav")
- fungerar endast tillsammans med brytare EM80 ("master")
- enkel installation av dekorativa ramar med hjälp av magneter
- skruvanslutning av ledare upp till 2,5 mm2 (max åtdragning av skruv 0,4 Nm)
- uppfyller EN 60669-1 och EN 60669-2-1
- endast för internt bruk

ANMÄRKNINGAR:
- Läs instruktionerna noggrant före installationen påbörjas.
- Produkten skall installeras i enlighet med lokala förordningar och lagar.
- Installation skall utföras endast av behörig fackman.
- Installation i närheten av starka källor som ger upphov till 
elektromagnetiska störningar kan förorsaka oförutsägbara 
driftförhållanden.
- Det är förbjudet att bygga in produkten i installationer där felaktig drift 
skulle kunna leda till någon form av skada.

 ANVISNINGAR FÖR INSTALLATION
  Bryt strömmen vid erforderlig säkring
  Anslut trådarna. Följ lämpligt kopplingsschema
  (figur            och           )
  Vid behov ställ in räckvidden före installationen.
   OBS: Brytaren levereras med räckvidden inställd på
    max (ca 10 cm)
  Installera brytaren i dosan. Plana den före åtskruvning.
  Fäst ramen genom att plana magneterna på baksidan med hålen 
  på brytaren.
  Slå på strömförsörjningen
  Kopplingsschema för en brytare (nätverket skall skyddas med en 
  säkring max 10 A)
  Kopplingschema för flera brytare (nätverket skall skyddas med 
  en säkring max 10 A)

 ANVÄNDNING
EM80 kan slå på olika laster:
- glödlampor med glödtråd
- halogenlampor
- lågspänningshalogenlampor
- LED-lampor
- lågenergi CFL lampor
- linjära lysrör

  När EM80 är kopplad och elektriskt ansluten slås belysningen på 
genom handens rörelse framför brytarplattan. När handen når sensorns 
avkänningsområde slås belysningen på, avlägsna därefter handen. Varje 
gång handen når området  förändras läget mellan påslagen och avslagen.
  Om handen flyttas inom området, förändras inte läget.

Den dekorativa ramen kan avlägsnas och ersättas när som helst, utan att 
strömtillförseln behöver brytas. Ramarna är fästa på brytaren med 
magneter.
När den dekorativa ramen avlägsnas genomför brytaren  ny kalibrering. 
Kalibreringscykeln varar från 1 till 2 minuter, under denna tid svarar inte 
brytaren.

Varning: När strömmen slås på är brytaren alltid i läge AV, oavsett tidigare 
läge före avstängningen.

Svar på vanliga frågor återfinns på http://www.tem.si.
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